Monteringsanvisning

KamiPlegel®

TerraPlegel®  PlusPlegel® Plegel®




40

TerraPlegel®, PlusPlegel” och Plegel®

tillverkas i 0,5 mm stalplat och finns i en- och tvakupigt utférande.

1-kupig TerraPlegel/PlusPlegel/Plegel
Tdckande bredd 1010 mm, stegldngd 350 mm

‘ <

Total bygghdjd 53 mm

Takpannor

TerraPlegel®, PlusPlegel® och Plegel®
tillverkas i 0,5 mm stalplat och finns i
en- och tvakupigt utforande. Barldkts-
avstand ér vanligtvis 525 mm for full
gangbarhet pé platytan. Skruvning
gors da i varannan barlikt, det vill
sdga C/C-avstand 1 050 mm med
borjan fran takfot. Hinsyn méste dven
tas till radande belastning vilket kan
betyda att barldktsavstandet méste
reduceras till 350 mm.”

Rekommenderad taklutning
TerraPlegel®, PlusPlegel® och Plegel®
kan monteras med en lutning ner till
14°. Vid taklutning mindre 4n 14° ber
vi er kontakta Kami for rad.

Hantering

OBS VIKTIGT! Vid all manuell
hantering ska platarna lyftas i sido-
kanterna (langsidorna). Vid lyft i
kortandarna kan platarna deformeras
vilket kan forsvara montaget.

Lagring

Om platen inte monteras omgéende
ska den lagras torrt och vil ventilerat,
helst inomhus. Lagring under

/\/W

2-kupig TerraPlegel/PlusPlegel/Plegel
Tdckande bredd 1000 mm, stegldngd 350 mm

lingre tid ska alltid ske inomhus.
Vid kortare lagring utomhus skall
man lata pallen luta nagot i stegens
fallriktning sa att eventuell fukt har
mojlighet att transporteras ut fran
emballaget.

Forberedelser

Om man lagger TerraPlegel®, Plus-
Plegel® och Plegel® pa ett befintligt
takmaterial ska man forst se 6ver det
gamla taket och laga skador, byta ut
rotangripna delar samt ta bort sadant
som kan forhindra liggningen. Plane-
ra laggningen. Ska platslagare anlitas
for genomforingar bor denne kontak-
tas i god tid. I de fall som snorasskydd
ska monteras gors detta limpligen i
samband med takldggningen. Genom
att mita takets bada diagonaler kan
du se om taket har rita vinklar. Ar
inte diagonalerna lika langa ar taket
snett, da speciellt viktigt att platen
laggs i en rak linje vid takfoten. Sma
skevheter kan déljas med vindskivan.

Verktyg

Monteringen underléttas om man
anvinder borrmaskin med steglost
varvtal och backgang vid skruvdrag-

Total bygghsjd 43 mm

ningen. Dessutom behévs hammare
och plitsax eller nibblingsmaskin. For
kapning av TerraPlegel® behovs cir-
kelsag, tigersag eller vér specialanpas-
sade sax. Vid montering ér det viktigt
att klippspan och dylikt sopas bort
fran platen for att undvika skador och
missfirgning i/av ytbelaggningen.

Underhall /ytférbdttring

Om fria klippkanter och lackskador
uppkommer vid montering ar det
viktigt att dessa forseglas genom
battringsmalning for att oka takets
livslangd. Inget takmaterial ar helt
underhallsfritt och vi rekommen-
derar att taket regelbundet besiktas
och att eventuella skador atgardas.
Speciellt viktigt ar att klippkanter
vid 6verlappande platar och platan-
dar kontrolleras och battringsmélas.
Bestill alltid battringsfarg i samband
med platleveransen. Lis mer i "Kami
rekommendationer for besiktning och
underhall”

*Om snorasskydd skall monteras pa
taket dr det bista alternativet att dom
fyra forsta reglarna monteras cc 350
mm direfter kan man ha ett regelav-
stind pa cc 525 mm

Monteringsanvisning - TerraPlegel* | PlusPlegel* | Plegel*



V//

Montering

Det ar mycket viktigt att borja rtt.
TerraPlegel®, PlusPlegel® och Plegel®
laggs i rader fran fot till nock med
borjan i takets nedre hogra kant. For
att forenkla montaget kan fotplaten
anvindas som “riktbrdda”. Denna
maste dd monteras helt rakt och vin-
kelrdtt mot takfallet. Alternativt kan
riktlina anvindas.

Nir forsta platen monteras ska den
vinkelstallas nagot, se figur 1 nedan.
P4 hogra sidan laggs steget dikt an
mot foregédende steg.

Fig. 1.

e
T

3

1

22

Takfot 7 -

~ jeca2-3mm

Vénster sida pa forsta
pldten, fotpldt 1.

Héger sida pa férsta
pldten, fotpldt 1.

Siktlinje

Fig. 2.

«y—&it,«yy{,‘ A

LTI 71T
Rk D

i

Rad: Fist de 3-5 forsta takplatarna
med ett fatal skruvar tills du ser att du
borjar rétt. Fast ddrefter de resterande
skruvarna, se figur 2.

Nar man har en lingdskarv p4 taket
ska man alltid borja med en plat med
antal "plegel” som ér jamnt delbart
med tre om laktavstandet ar c/c 525
mm. Detta for att skarven ska komma
pé en barldkt. Detta géller dven for
den andra platen om man har fler &n
en lingdskarv. Endast 6versta platen
kan ha speciallingd.

For att undvika otétheter i skarven
ska sidoskarvarna sammanpressas
vil. D4 TerraPlegel®, PlusPlegel® och
Plegel® ar profilerade i bade lings-
och tvirled ar det viktigt att ovansta-
ende foljs for att kompensera platens
tjocklek och toleranser.

Alternativ for takfot

I vissa omraden / linder brukar man
lata platen ga ldngre ner pa fotplaten,
alternativ sticka ut lite over kanten.
Man maste dd minska C/C avstandet
mellan forsta och andra barlakten
motsvarande. Till exempel om man
liter platen ga ner 20 mm extra pa
fotplaten blir C/C avstandet for forsta
och andra barlakt 330 mm om man
utgar fran 350 mm.

Infdstning

TerraPlegel®, PlusPlegel® och Plegel®
fasts normalt direkt i barlakten med
sjalvborrande skruv, se figur 3. Skru-
ven dr forsedd med tdtningsbricka
och har dimensionen 4,8x35 mm.

Fig. 3. Normal inféstning

\W

! Béirlakt

Anvinds stallakt fasts platen med
sjalvborrande skruv, dim. 4,8x20 mm,
forsedd med tdtningsbricka. For att
underldtta montaget anvinds normalt
en speciellt anpassad monteringshylsa
pa skruvdragaren. Dessa finns som
tillbehor. Sex skruvar per m* rekom-
menderas samt att man skruvar titare
i alla randomraden sasom takfot,
nock, vindskivor etc.

Kapning/ haltagning/delning
Platen placeras pa ett stabilt under-
lag och fixeras forslagsvis med en
tving. Darefter marker man upp det
tankta kapsnittet och kapar med

en platnibbler. Vid mindre arbeten
och urtag réicker det normalt med

en sticksag eller platsax. TerraPlegel
kapas med cirkelsag och var speciella
hérdmetallklinga. Denna finns i tva
utféranden, @180 mm - varvtal ca 2
600 rpm och @200 mm - varvtal ca 2
400 rpm. Alternativt kan tigersag eller
var specialanpassade sax anvindas.
OBS! Anvind ej vinkelslip. Kom ihag
att forsegla alla 6ppna kapsnitt med
battringsfarg efter kapning.

Sidodverlapp

Sidoskarvens Gverlapp dr normalt en
vag dér passningen kan forbattras
genom att anvdnda sidoGverlapp-
ningsskruv med dimension 4,8x20
mm, se figur 4. Genom att sidoforflyt-
ta och snedstilla fastskruvarna nagot
péverkas platarna i pilarnas riktning,
se nedan, och ger ett tatare 6verlapp.

Fig. 4. Infdstning vid sidoéverlapp

NN

Béirldkt

Langddverlapp

TerraPlegel®-, PlusPlegel®- och
Plegel®plitens form fixerar langd-
6verlappet som normalt dr 100 mm.
Skruvning ska alltid goras genom
bada platarna i varje profilbotten av
langdéverlappet.

Monteringsanvisning - TerraPlegel® | PlusPlegel* | Plegel®



Montering pa férenklat undertak

Pa takstolarna monteras ett under- Lakt, underlag och infistningar skall
lagstak, (till exempel plastfilm, board  alltid dimensioneras for radande
eller liknande), godként av regle- belastningar. OBS! anvénd ej tryck-

rande myndighet. Pa underlagstaket impregnerad lakt.
och takstolarna monteras bérlakten.

Montering pa stro- och barldkt
UNDERLAGSTAK AV TRAPANEL MED UNDERLAGSPAPP

Underlagspappen laggs enligt tillver- 300 mm vid takfot under de tre
karens anvisningar. Montera strolakt ~ ndrmaste barlikten. Pa resten av taket

och barlakt. Vid renovering ska giller C/C max 600 mm.

rotangripet eller pa annat sitt skadat Likt, underlag och infastningar
underlagstak bytas ut och eventuella skall alltid dimensioneras for radande
ojamnbheter riktas upp vid montering  belastningar. OBS! anvind ej tryckim-
av lakten. Stroldkt monteras C/C pregnerad lakt.

(ANARANARANANRRAA!

Montering pa vageternit

“ I
MRORAN

Metoden innebir att strolakt KSL rande skruv, 4,8x20 mm. Utforligare “ “ ‘ ‘ \ “ \‘

laggs i vagdalarna pé det befintliga installationsrad finns dven att tillga i ’ “ I ‘ ‘ il \

eternittaket med C/C-avstand enligt Kamis "Renovering av eternittak’ L1 i

tabell 1. Stroldkten skruvas med sjélv- \‘ “ | ‘ | ‘ 1|

borrande skruv, KES 4,8x60 mm, i OBS! ‘\‘ ‘\ “ ‘ ‘ \ ‘\‘
| |

varje befintlig barlakt. Ovanpa stroldk-  Tillstind for yrkesmissig bearbetning,
ten laggs ny barldkt KBL, som skruvas  rivning och behandling av asbest och
med tva sjédlvborrande skruvar, 4,8x20  asbesthaltigt material skall sokas hos ~ TABELL1 N .

mm, i varje korspunkt diagonalt i 6vre — arbetsmiljoverket enligt AFS 2006:1. Stemittyp _Snézon Surolaktsavstdnd, €/¢

P6 1152 1239 mm
och nedre liktflinsen. Barldkten mon-  Kontrollera alltid vad som giller hos P6 25,3 1062 mm
¢ d sverl hmed  iust die och ob . P6 35, 4 885 mm
eras med 200 mm overlapp och me just dig och observera att eternit, P8 1152 1170 mm
ett C/C-avstand enligt tabell 2. Gum-  som innehaller hélsofarlig asbest, ska :Z: ggi ! Ug‘ig mm
milist 15x3 mm monteras pa undersi-  deponeras enligt anvisningar hos din TABELL 2 - o
da stroldkt for att minska spridningen ~ hemkommun. TerraPlegel/ PlusPlegel/Plegel N )
av det asbestdamm som uppkommer Se AFS 2006:1 for kompletterande Snézon Barlaktsavstand, €/
. . . . 1152253  525mm
vid montering av sjélvborrande skruv.  information. 354 350 mm

Takplaten monteras med sjélvbor-

Montering pa gammal taktdckning
av asfaltpapp eller shingel

Montera enligt “montering” pa sid 2 Vindskivan fistes med sido6verlapps-
& 3. TerraPlegel, PlusPlegel och Plegel  skruv, C/C infdstning = 300 mm. Gél-
fasts med sjdlvborrande skruv 4,8x35  ler under forutsittning att villkoren i
mm forsedd med tétningsbricka "SINTEF Teknisk Godkjenning
direkt i underlaget. Trapanelen méaste ~ Nr. 4 2400 ar uppfyllda.

naturligtvis vara frisk.

Monteringsanvisning - TerraPlegel® | PlusPlegel” | Plegel*



Detaljlésningar och tillbehor

Vinkelranna

Titningsband combi

Kami skruv 4,8x35 mm

Klammer (bockad plat) Vattenavledande underlag.

Vinkelrinna 1

Vinkelrinna 2 Pa reglat underlag

P4 ej reglat underlag.

Kami skruv 4,8x35 mm

Tétningsband combi

Vattenavledande underlag

460
500 [N}
|35
02
5 27/
Tink pa att avstandet fran vinkelrinna mitt till platkant
bor vara minst 120 mm for att méjliggora rengéring/rensning. Platen bor
sticka ut minst 150 mm &ver vinkelrannans kant.
Overlappet for vinkelrannorna skall vara minst 300 mm.
) - °
Takgenomféring med anslutningsplat Nockpanna
Ovre pldt monteras dver anslutningsplaten
Nockpanna

Anslutningsplit Skorstens-

Planplat for stos,

falsas samman med

anslutningsplat
Undre plat monteras
under anslutningsplaten

Tatningsband combi

Mansardtak

Titningsband combi
Fotplat special

Tatningsband combi Kami skruv 4,8x35 mm

Vindskiva
Kami skruv 4,8x35 mm
Vindskiva
Kami skruv 4,8x35 mm

o=\ - 125
2,
1

'
ya N Vindskiva 2

30

Anslutning mot fasad / hégdel

Uppvikt platkant
Standskiva
Kami skruv 4,8x20 mm k

Titningsband combi

Standskiva
Kami skruv 4,8x20 mm

Kami skruv 4,8x35 mm

f

Titningsband
combi

Kami skruv 4,8x35 mm

0721044

\950

—T170——

Fotplat

Titningsband combi, valfritt

Fotplat \

Fotplat 1

Kami skruv
4,8x35 mm

Gummistos

Anpassa gummistosens hal mot
genomforingens diameter. Gor
hélet ca 10 mm mindre i diameter.
Silikonera sedan under gummi-
tatningen, forma metallringen
mot platen och fist med 6ver-
lappsskruv 4,8x20 mm.

Not. Dér takfallet &r vinkelratt mot tatningsbanden kan dven ett ej ventilerande profilerat tatningsband anvandas.

Monteringsanvisning - TerraPlegel® | PlusPlegel® | Plegel”



Forts. tillbehér

5 |

Anslutningsplat 1-kupig Monteringshylsa Anslutningsplat 2-kupig

&

Strébricka KSB Stroldkt KSL Infastningsplat KIPR Bdrldkt KBL

Tatningsband 1-kupig Tatningsband 2-kupig Tatningsband kombi Andlock

Sand Gummistos Sagklinga Terra
'.- = W s
) ot P 1
> o |
Overlappningsskruv KTS ~ Skruv KTS 4,8x35mm Skruv KES 4,8x60mm Tatningsband
4,8x20mm

Monteringsanvisning - TerraPlegel® | PlusPlegel” | Plegel®



Vdlj din taktyp

]
= O

W

D/\ :
, le——

12

]

-
o

Wz Zz o

-
@
0.

A
A
S
NL
% EARRE.

=

s F

N

Vdnligen vdlj din taktyp ovan och fyll i de relevanta matten i mm nedan:

A= H= P= X= NN=
B= I= Q= Y= NB=
c= J= R= GT= L=
D= K= S= GP=
E= L= T= NL=
F= M= U= NP=




TerraPlegel® PlusPlegel® Plegel® KamiClassic®  KamiVP/TP




